

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2021年7月14日 星期三 农历六月初五 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7577 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

省委政法委机关推动学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神持续走深走实

把学习成果转化强大动力 全面推动政法工作高质量发展

学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神
谱写河北政法工作新篇章

河北省委政法委主办

开栏话

百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。7月1日上午，庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。习近平总书记出席大会并发表重要讲话，系统回顾了中国共产党成立一百年来，团结带领全国各族人民开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就；以豪迈的自信、激昂的壮志，庄严宣告实现了第一个百年奋斗目标、全面建成了小康社会，郑重宣示坚持和发展新时代中国特色社会主义、向全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的坚定决心，深刻阐述以史为鉴、开创未来的根本要求，向全体党员发出了为党和人民争取

更大光荣的伟大号召。百年华章铸辉煌，薪新伟业开新航。为响应党中央和中央政法委、省委的号召和要求，在全省政法系统迅速掀起学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神热潮，从今天起，本报开设由省委政法委主办的“学习贯彻习近平总书记‘七一’重要讲话精神 谱写河北政法工作新篇章”专栏，报道全省政法系统深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神的经验做法，刊发各市委政法委主要领导围绕深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神、推动政法工作高质量发展撰写的心得体会文章。敬请关注！

重要讲话精神持续走深走实，引领全省政法机关和广大政法干警把学习成果转化做好政法工作的强大动力，推动新时代政法工作高质量发展。

7月1日，省委政法委机关全体党员集中观看庆祝中国共产党成立100周年大会盛况，认真聆听

习近平总书记重要讲话，并在会后展开了热烈讨论。大家表示，要以习近平总书记重要讲话精神为指导，进一步学懂弄通“四史”，从中汲取滋养、凝心铸魂、补钙壮骨、砥砺初心，立足本职岗位，扎实做好各项工作，为推进政法工作高质量发展，奋力开创新时代全面建设经济强省、美丽河北新局面作出新的更大贡献。

7月4日上午，省委常委、政法委书记董立生主持召开省委政法委2021年第16次委务会，专题传达学习习近平总书记“七一”重要讲话精神，传达学习河北省庆祝中国共产党成立100周年大会精神，研究贯彻落实意见。会议要求，省委政法委机关和全省政法系统迅速把思想和行动统一到习近平总书记“七一”重要讲话精神上来，深入学习、深刻领会、准确把握重要讲话的精神实质与核心要义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，始终胸怀“两个大局”、心系“国之大者”，牢记初心使命、坚定理想信念、践行党的宗旨，在新征程上凝聚政法力量、作出政法贡献。

在当天举行的省委政法委机

关理论学习中心组学习会上，中心组成员结合分管工作，交流了学习习近平总书记“七一”重要讲话精神心得体会。会议强调，省委政法委和全省政法系统要强化政治责任，广泛宣传发动，迅速掀起学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神热潮。省委政法委和省直政法各单位领导同志要以身作则，带头学原文、作宣讲、抓落实；要多措并举，采取理论学习中心组学习、主要负责同志上党课、举办专题报告会等多种形式，引导广大政法干警学深悟透习近平总书记“七一”重要讲话精神；要统筹兼顾，有计划、有步骤地推动学习宣传贯彻不断取得新进展、新成效。

7月8日至9日，省委政法委举办机关党史学习教育专题读书班，原原本本研习习近平总书记“七一”重要讲话精神，机关领导班子成员、各处室主要负责同志、各党支部书记参加研习。通过机关领导领学、专家授课、集中学习、个人自学、交流研讨以及观看红色题材电影，学员们进一步加深了对习近平总书记“七一”重要讲话精神的理解和把握，学出了高度、学出了深度、学出了成效。

“学习贯彻习近平总书记‘七一’重要讲话精神，关键要落实到行动中，体现在工作成效上。”在交流研讨时，大家一致表示，在今后的工作中，要毫不动摇把政治建设摆在首位，(下转第2版)

为了让村民们迈上乡村振兴路



奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

□ 讲述：保定市中级人民法院
宣传处副处长 原潞潞
整理：河北法制报记者 刘彬

作为法院宣传干警，这些年来，我始终通过笔下的一篇文章彰显司法温情，传递司法服务正能量；始终通过相机下的一幅幅照片记录服务瞬间，弘扬司法为民主旋律；始终通过摄像机下的一段段视频呈现司法公正，讲述生动“法治故事”。

今年6月初的一个晚上，保定市中级人民法院驻唐县南唐梅村工作队队长一个电话打破了宣传处挑灯忙碌的节奏。驻村工作队队长发来求助，驻村工作队深入挖掘唐河两岸传统文化，筹备的唐梅非遗馆6月17日将正式对外开放，希望我邀请新闻媒体和自媒体参加，加大对非遗馆宣传报道力度。

作为一名普通的法院宣传干警，当看到自己写的文章、拍的照片，给人民群众带来实惠，解决实际困难时，我感到很欣慰。作为法官，我愿以昂扬的斗志、奔跑的姿态、为民的视角，用手中的“武器”，图文并茂地讲好“法院故事”，积极主动回应群众司法需求，用自己的实际行动践行举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的宣传要求。

接到求助后，我第一

时间联系省市媒体和驻地知名自媒体，当天就组织了7家媒体10余名记者到现场采访。采访结束后，各类媒体共刊发相关信息15篇，其中有媒体整版介绍了保定中院驻村工作队坚守扶贫一线，变“输血”为“造血”，结合驻地区域特点积极探索“非遗+扶贫”的创新举措。在带领媒体集中采访时，曾经的贫困户方艳芳告诉我：她绣的毛蓝布京绣茶旗在旅发大会上获得银奖。现在，游客们都称呼她为方老师，收入也增加了，特别有幸福感。

近日，南唐梅村党支部书记李敬坡也给我打来电话说，集中报道一周来，村里先后接待游客400余人，还开展了第一节非遗馆乡村公益课，培训学生10人。同时，接到省内外1万余元的订单。

作为一名普通的法院宣传干警，当看到自己写的文章、拍的照片，给人民群众带来实惠，解决实际困难时，我感到很欣慰。作为法官，我愿以昂扬的斗志、奔跑的姿态、为民的视角，用手中的“武器”，图文并茂地讲好“法院故事”，积极主动回应群众司法需求，用自己的实际行动践行举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的宣传要求。

我做的群众最满意的一件事



7月12日，邯郸市公安交巡警支队组织开展小学生暑期交通安全主题宣传活动。在指挥中心，当学生们从清晰的大屏幕上看到自己熟悉的地方时，连连惊叹科技手段的先进，并不停地向民警提问。随后，民警结合实时监控画面，为他们讲解了交通违法行为的危害和后果，教育他们要遵守交通法律法规、安全文明出行。图为民警在指挥中心为学生们讲解交通安全知识。苗文金 摄

他真的很累，休息了 ——追记固安县人民法院柳泉法庭庭长冯国生

□ 河北法制报记者 田宪忠

“担当大任掌法庭，时光荏苒愈从容。团结协作谋共赢，荣誉等身人称颂。”“不敢想象的噩耗，深表沉痛！愿优秀法官一路走好”……连日来，在京南大地固安，人们以各种形式传播着一位优秀法官的感人事迹，痛悼他的骤然离世，赞颂他的公正执法，感念他的爱民情怀……有的打来电话问询，有的前往灵前悼念，有的转发朋友圈致哀，有的赋诗作词表达意。

共党员，大学本科学历，1989年7月参加工作，1996年1月调入固安法院，生前历任书记员、助理审判员、审判员、二级法官、一级法官。因工作表现突出，冯国生先后被固安法院评为“业务标兵”，被廊坊市中级人民法院记个人三等功，2015年其所在的民事审判第四庭被荣记集体三等功，之后其所带领的柳泉法庭也成为固安法院的窗口单位，受到前来视察和参观的各级领导和同行的交口称赞。

“我太累了，就是想歇会儿”

“我太累了，就是想歇会儿……”这是冯国生说的最后一句话。

柳泉法庭办案团队中只有冯

国生一个员额法官，既管审判又管庭务，全部担子都压在他的肩上。在紧追慢赶完成上半年相关工作后，冯国生于6月27日赶到位于固安县牛驼温泉园区的国家法官学院河北分院报到，参加了全省法院第三期民事法官轮训培训班。5天培训封闭管理，集体食宿，课业紧张。即使这样，冯国生还是放心不下庭里的大事小情，利用午间、晚间休息的间隙，每天“遥控指挥”庭里的工作。

“6月30日，就是培训的第3天，我们会议室一起案子着急报结案，我赶到法官学院，利用老冯午休时间，对这起案件进行了会议签署，害得老冯没睡成午觉。”说起这件事，固安法院马庄法庭庭长韩德伟眼圈红了。

7月2日10时培训班刚一结束，一直惦记着庭内工作的冯国生把行李往家中一放，便匆匆赶到法庭，听取了助理和书记员的一周工作汇报。中午，他在食堂吃饭时和大家唠了很多，共叙大家在一起时的生活和工作。其间，冯国生说自己感觉有点累，大家就劝他回办公室午休。

下午下班时，大家陆续离开法庭，正好轮上值班的冯国生没走，便开始在屋外收拾起来。他清扫了值班室与楼道，浇灌了小后院的花草和树木……因为手机放在办公桌上没能接到电话，18时许，有些担心的妻子开车来到法庭。看着妻子来了，冯国生招呼她和自己一起收拾，(下转第2版)

公安部“团圆”行动已找回失踪被拐儿童2609名

新华社北京7月13日电 (记者 任沁沁 熊丰)公安部13日举行新闻发布会，介绍“团圆”行动最新成效。公安部刑侦局副局长童碧山介绍，截至目前，已找回历年失踪被拐儿童2609名，其中时间跨度最长的61年；侦破拐卖儿童积案147起，抓获拐卖犯罪嫌疑人372名，各地已组织认亲1200余场。

今年初，公安部部署开展以侦破拐卖儿童积案、查找失踪被拐儿童为主要内容的“团圆”行动以来，取得显著成效。

6月1日，公安部通过新闻媒体集中发布了全国3000多个“团圆”行动免费采血点地址、电话后，已有近万人主动到公安机关接受免费采血，目前已帮助306个家庭实现了团

圆。童碧山表示，公安机关希望社会各界和广大群众一如既往地关心支持“团圆”行动，及时向公安机关提供失踪被拐儿童线索，以及拐卖儿童嫌疑人的线索。同时，希望尚未采血的失踪被拐儿童父母、疑似被拐人员、身源不明人员尽快到公安机关免费采血。

为充分发挥刑事技术的支撑作用，推动“团圆”行动取得更大实效，5月11日至6月11日，公安部在山东济南组织开展了“团圆行动”刑事技术集中比对会战”，凝聚专家智慧，汇聚数据资源，强化专业协同，创新应用战法，最大限度提升“团圆”行动实效。通过一个月比对会战发现的线索，已找回失踪被拐儿童718名、抓获拐卖儿童逃犯8名。

石家庄市检察院召开检察业务数据分析研判会商会议 精准运用业务指标 强化量刑建议规范适用

河北法制报讯 (孙旭峰 胡宪政)7月9日，石家庄市人民检察院召开2021年1至6月检察业务数据分析研判会商会议。会上传达学习了《河北省人民检察院关于做好刑事错案纠正追责及善后工作的实施意见》。各业务部门针对1至6月业务指标情况，深入查摆存在的问题短板，剖析主要原因，明确工作措施。

会议指出，全市检察机关要科学构建业务指标体系。坚持业务指标导向，确立合理的业务指标，构建科学的指标体系，有效指导各项检察业务工作，全面提升

检察业务工作质效。加大指标运用的精准度，通过业务指标分析，注意发现业务工作中的短板和薄弱环节，采取有针对性的改进措施。把指标责任精准落实到每一个办案团队、办案人，确保指标导向作用落到实处。加强量刑指导意见学习，认真学习把握最高法、最高检联合印发的《关于常见犯罪的量刑指导意见(试行)》，进一步规范量刑建议工作，落实宽严相济的刑事政策和认罪认罚从宽制度，切实做到量刑建议适用法律精准、量刑内容规范。

连日来，省公安厅海防管理总队唐山支队严格落实省市两级应对强对流天气的通知要求，全面强化渔港码头等部位巡逻检查，帮助渔民加固缆绳、封闭船舱，主动加强沙滩、浴场等沿海旅游景区安全防范，组织游客疏散转移，全力做好各项防范应对工作。图为7月11日，海防民警在码头帮助渔民加固缆绳。

张立伟 摄